
 

                                         Налог с процентов по вкладу  
⠀  

                                                       Уважаемые клиенты!  

 

В связи с вступлением в силу с 01 января 2023 года изменений в Налоговый кодекс 

Российской Федерации (Федеральный закон № 67-ФЗ от 26.03.2022) проценты, полученные за 

2021-2022 годы в виде доходов по вкладам (остаткам на счетах) в банках освободили от уплаты 

налога. Также внесены изменения в правила налогообложения процентных доходов по вкладам 

за 2023 год.  

Необлагаемый доход будет рассчитываться по формуле 1 млн руб. умножить на 

максимальное значение ключевой ставки Банка России (а не действовавшее на 1 января) в 

данном году. 

⠀ 

При этом максимальное значение ключевой ставки Банка России будет определяться из 

действовавших значений на начало каждого месяца соответствующего календарного года. 

Например, Банк России поднял ставку со 2 марта до 10%, но уже к 25 марта опустил ее до 

9%. На 1 апреля она сохранялась на уровне 9%, если она же по итогам года оказалась самой 

высокой среди всех учтенных первого числа каждого месяца, то в формуле расчета 

необлагаемой суммы будет использовано значение 9%. 
 

 

Рассмотрим на конкретном примере:  

⠀ 

Допустим:  

1) максимальное значение ключевой ставки Банка России из действовавших по состоянию на 

1-е число каждого месяца в 2023 году составит 9% годовых;  

2) общая сумма процентов по всем вашим вкладам в разных банках, полученных за 2023 год, 

составляет 120 000 руб. (кроме процентов по вкладам со ставкой меньше 1 % годовых)  

 

Тогда:  

Сумма необлагаемых налогом процентов составляет: 1 000 000 * 9% = 90 000 руб.  

Сумма налога составляет: (120 000 - 90 000) * 13% = 3 900 руб.  

⠀ 

При расчете налога не учитываются вклады (остатки на счетах), размещенные под ставку, не 

превышающую 1% годовых.  

Налог рассчитывается по вкладам, действующим начиная с 1 января 2023 года.  

⠀ 

Срок уплаты налога - до 1 декабря года, следующего за отчетным.  

⠀ 

То есть ближайшая дата оплаты налога - 1 декабря 2024 года.  

⠀ 

Декларацию о доходах подавать не нужно, банки самостоятельно направляют сведения по 

вашему вкладу в налоговый орган, которая в итоге и произведет расчет налога.  

⠀  

Сумма налога, подлежащая уплате, отразится в вашем личном кабинете налогоплательщика, а 

если у вас его нет – квитанция поступит по почте. 


